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Για το Γραφείο της Επιτρόπου Περιβάλλοντος, η σημερινή συνέντευξη Τύπου, έχει διττό ρόλο. 

Αφενός είναι η ενημέρωση των ενδιαφερόμενων επιχειρήσεων για την έναρξη των εκπαιδευτικών 

ημερίδων για την προώθηση της εγγραφής τους στο κρατικό Μητρώο Εταιρικής Κοινωνικής 

Ευθύνης (ΕΚΕ), αφετέρου αποτελεί ευκαιρία ενημέρωσης του ευρύτερου κοινού για το θέμα της 

κοινωνικής ευθύνης επιχειρήσεων και πολιτών. 

Σήμερα, οι επιχειρήσεις πέραν της επιχειρηματικής τους δραστηριότητας, καλούνται να 

λειτουργούν και ως υπεύθυνοι κοινωνικά πολίτες. Δηλαδή εκτός από την κερδοφορία τους και την 

συμμόρφωσή τους με την ισχύουσα νομοθεσία, χρειάζεται να ενσωματώνουν στη διαχείριση, τη 

φιλοσοφία και τη στρατηγική των εργασιών τους τις βασικές αρχές της κοινωνικής ευθύνης – στην 

εταιρική διακυβέρνησή τους, κοινωνικά, οικονομικά και περιβαλλοντικά καθώς και προς όφελος 

του προσωπικού, των πελατών και των συνεργατών τους – με σεβασμό στους ανθρώπους, την 

επιχειρηματική ηθική και το περιβάλλον.  

Η ΕΚΕ, παλαιότερα, αφορούσε εκδηλώσεις, κυρίως, φιλανθρωπίας από τις επιχειρήσεις. Πλέον, 

ενσωματώνονται στην έννοιά της οι όροι της βιωσιμότητας και της υπεύθυνης 

επιχειρηματικότητας ενώ συνταυτίζεται με κάθε προσπάθεια δημιουργίας συνθηκών που να 

ευνοούν τη βιώσιμη, φιλικότερη προς το περιβάλλον ανάπτυξη, μεσοπρόθεσμα αλλά και 

μακροπρόθεσμα. Και όταν μιλάμε για βιώσιμη (ή αειφόρο) ανάπτυξη, αναφερόμαστε στην 

ανάπτυξη που δεν εξαντλεί τους φυσικούς πόρους.  

Ουσιαστικό ρόλο στην επίτευξη της βιώσιμης ανάπτυξης αποτελεί η εφαρμογή των 17 Στόχων 

Βιώσιμης Ανάπτυξης (SDGs) των Ηνωμένων Εθνών, καλύπτοντας θέματα όπως είναι η φτώχεια, 

η ισότητα των φύλων, η υγεία, η εκπαίδευση, η χρηστή διακυβέρνηση, η μετανάστευση, η 

κλιματική αλλαγή και η προστασία του περιβάλλοντος και οι οποίες αποτελούν από μόνες τους 

σημαντικό οδικό χάρτη για κάθε δράση και έκφανση της ΕΚΕ. 

Στο πλαίσιο αυτής της ευρύτερης θεώρησης της ΕΚΕ, προωθούνται θέματα σε τρεις άξονες:  

α) Περιβάλλον – για αντιμετώπιση της κλιματικής κρίσης, προώθηση της κοινωνικής και 

περιβαλλοντικής ευθύνης στην αλυσίδα εφοδιασμού, περιβαλλοντικά θέματα όπως η προστασία 

της βιοποικιλότητας, η μείωση εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου, η ορθολογιστική διαχείριση 

αποβλήτων, η απεξάρτηση από τα ορυκτά καύσιμα, η αποδοτικότητα των πόρων και η ενεργειακή 

απόδοση. β) Κοινωνία – ανθρώπινα δικαιώματα, εργασιακά δικαιώματα, κατάρτιση, ισότητα των 

φύλων, ευημερία εργαζομένων και τήρηση συνθηκών ασφάλειας και υγείας στον χώρο εργασίας, 

συμφέροντα καταναλωτών συμπεριλαμβανομένης της προστασίας της ιδιωτικής ζωής, 



συμμετοχή και ανάπτυξη της κοινωνίας (συμπεριληπτικά και χωρίς διακρίσεις). γ) Εταιρική 

διακυβέρνηση – κώδικας δεοντολογίας, καταπολέμηση της διαφθοράς και εφαρμογή αρχών 

χρηστής διακυβέρνησης ως εργαλείο για την υποστήριξη της μακροπρόθεσμης στρατηγικής μιας 

επιχείρησης, ώστε να συμπεριλαμβάνονται οι πιο πάνω παράγοντες στη λήψη αποφάσεων και 

τη διαχείριση του αντικτύπου από τις δραστηριότητές της. 

Η ΕΚΕ στη σύγχρονη αυτή μορφή της μπορεί να αποτελέσει μια πλατφόρμα κοινωνικού διαλόγου 

με επένδυση στην αξιοπιστία και την εμπιστοσύνη, να λειτουργήσει ως μηχανισμός δημιουργίας 

σεβασμού μεταξύ των ενδιαφερόμενων μερών, ως εργαλείο προστιθέμενης αξίας και πηγή 

καινοτομίας, έχοντας ως στόχο τη συνάρτηση κοινωνικών αξιών και επιχειρηματικής στρατηγικής 

και ανάπτυξης. 

Για να καταστεί εφικτό, όμως, να πραγματωθούν τα πιο πάνω είναι απαραίτητη η αλλαγή 

κουλτούρας και νοοτροπίας όλων – πολιτών, επιχειρήσεων, τοπικής αυτοδιοίκησης και 

κυβέρνησης. Η ευθύνη για το περιβάλλον και η εφαρμογή καλύτερων εργασιακών πρακτικών με 

ανταπόδοση στις τοπικές κοινότητες και τους πολίτες απαιτούν συλλογικότητα. Είναι, παράλληλα, 

απαραίτητο να διαμορφωθούν νέες δεξιότητες, αντιλήψεις αλλά και γνώσεις. Για το Γραφείο της 

Επιτρόπου Περιβάλλοντος, σύμφωνα και με το Πρόγραμμα Διακυβέρνησης του Πρόεδρου της 

Δημοκρατίας Νίκου Χριστοδουλίδη, η ανάπτυξη των πράσινων δεξιοτήτων αλλά και των αρχών 

βιώσιμης ανάπτυξης είναι σημαντική προτεραιότητα. Αυτό, άλλωστε, επιβάλλεται και από τους 

στόχους της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας. 

Γι’ αυτούς τους λόγους με ικανοποίηση θέτουμε υπό την αιγίδα του Γραφείου Επιτρόπου 

Περιβάλλοντος τη σειρά των εκπαιδευτικών ημερίδων για την ΕΚΕ και την προώθηση εγγραφής 

των επιχειρήσεων στο κρατικό Μητρώο ΕΚΕ. 

Ολοκληρώνοντας, θέλω να ευχαριστήσω τον Έφορο Συνεργατικών Εταιρειών κ. Πρωτοπαπά και 

τον συντονιστή του έργου «ΕΚΕ-Corporate Sustainability Supporting Framework»  κ. Άνιφτο  για 

τη συνεργασία και τους συγχαίρω για αυτή την πρωτοβουλία, τη Sustainability Knowledge Group 

για τη διεξαγωγή των ημερίδων καθώς και τον Οργανισμό CSR Κύπρου για την ευγενή στήριξή 

τους. Ευχαριστώ, επίσης, το Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών για τη φιλοξενία της σημερινής 

συνέντευξης Τύπου καθώς και για τη δημιουργία της σχετικής ενημερωτικής εκστρατείας.  


